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	Междисциплинарная экспертная Форсайт-сессия

«Мир, экономика, социум и технологии в условиях сложных проблем устойчивости: прогнозы вероятного будущего к 2100 году»
16-18 июня 2022 года
Анкета-Заявка на участие
(на русском языке)
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Отбор участников проходит на конкурсной основе




 
Имя                                                                                                 
Отчество                                                                     Фамилия                                              
Адрес: Улица, дом, почтовый индекс, город, страна:
Teлефон:                                        E-Mail:                                      
Год, дата и место рождения:                                       
Пол:                         
Гражданство, номер паспорта, где и когда выдан:                                   
Образование:                                  
Область научных интересов                                       
Вы учитесь?     
Если да, то где?                                                 
Вы работаете?                                  
Если да, то где?                                                            
У вас хорошее знание английского языка?                                                      
У вас хорошее знание русского языка?
Отметьте одно из направлений, в котором вы хотели бы работать во время сессии:
	 FORMCHECKBOX 

	Будущее глобального мира 

- Международные отношения и сотрудничество, геополитические процессы и новые ключевые агенты и акторы (страны, интеграционные объединения, транснациональные корпорации; электронные правительства и т.д.); новые игроки международного бизнеса и новые коалиции - изменение экономического баланса, космос как глобальная среда и общее достояние человечества; международное сотрудничество в освоении космического пространства; международная безопасность, национальные угрозы в контексте глобальных проблем, региональные конфликты, войны, вооруженные силы и вооружение; 

- Мировые цивилизации и мировая культура, экономические и социальные аспекты развития человечества, миграция, этнография, демография; неравенство и социальный разрыв в глобальном масштабе, вопросы пандемий в условиях глобализации и увеличения числа жителей Земли.

	 FORMCHECKBOX 

	Будущее Социума

- Социальное развитие: социальные отношения отдельных индивидов, групп, организаций и общностей в процессе их экономической, политической, культурной и т. п. деятельности, реализация социальных статусов и социальных ролей, распределение благ, социальная мобильность, социальные условия и обеспечение безопасности жизнедеятельности, социальные институты и инфраструктура, закономерности развития;

- Общество: семья, объединения, отдельные группы людей внутри общества, культурные общности, географическая общность, социокультурная идентичность, гражданское общество; система правосудия, права и взаимные обязанности, нормы морали, информационное общество и сообщества.

	 FORMCHECKBOX 

	Человек будущего

- Здоровье: лечение, сохранение и укрепление здоровья и трудоспособности (в т.ч. профилактика заболеваний, медико-экологическая реабилитация, здоровый образ жизни и питание, медико-биологическая рекреация и др.); здравоохранение - национальные и глобальные системы; ИИ-технологии (в т.ч. интегрированные в организм механические или электронные устройства - киберфизические системы; "умные" и растущие протезы; лечебные экзоскелеты и др.); существование человека в среде с микрогравитацией, последствия и мутации; биоэтика воспроизводства людей в космосе; правовые и этические аспекты репродукции человека, продление жизни; 
- Жизнедеятельность и развитие человека: экономика знаний, инвестиции в человеческий капитал; образование, занятость, распределение труда, профессиональная деятельность, качество и уровень жизни; мобильность, доступная среда, отдых, туризм, досуг, культура, самореализация и развитие, усиление интеллекта.

	 FORMCHECKBOX 

	Будущее науки

- Развитие естественных, технических, гуманитарных и общественных наук, фундаментальные и прикладные исследования проблем, касающихся перспектив развития науки, технологий, образования и инноваций, векторы и тренды их развития; прогноз потребности в новых знаниях, науках и направлениях исследований (включая направление глобально-космических исследований, науку об устойчивом развитии и др.); 

- Управление знаниями и инновациями, трансформация образовательных процессов с использованием новых технологий и инструментариев, Интернет-технологии в научной деятельности - новые скорости, формы и методы (поиск, обработка, хранение информации, возможности для научной коммуникации, методы мониторинга и анализа и т.д.); видение новых креативных методов и технологий (которых нет сегодня) для повышения эффективности научной деятельности и внедрения новаторских, эффективных научных решений и технологий в развитие всех сфер человеческой жизнедеятельности; прогнозирование науки в контексте глобальных процессов и проблем.

	 FORMCHECKBOX 

	Будущее технологий

- Новые технологические волны и новые технологические парадигмы; ИИ, цифровая среда, бионика, блокчейн технологии, бизнес-интеллект, нанотехнологии, нано и киберфизические технологии в медицине, вычислительные нанотехнологии и наносистемы, гибридный интеллект, технологии создания принципиально новых продуктов питания и другие ключевые технологии, этические вопросы создания искусственного человека;

- Моделирование процесса мышления, интеллектуальных систем, расширение областей применения искусственного интеллекта, машинное обучение, глубокое обучение нейронных сетей, Интернет вещей, робототехника, дополненная реальность и виртуальная реальность, общепланетарные сети, «темная сторона» цифрового будущего.

	 FORMCHECKBOX 

	Будущее российской и мировой экономики

- Макро-индустрии (отрасли) экономики – промышленность (энергетика, лёгкая, космическая, горнодобывающая и металлургическая промышленность; машиностроение, производство потребительских товаров фармацевтика и медико-биологическая отрасль, пищевая промышленность и др.); агрокомплекс и сельское хозяйство; автомобильная отрасль, строительная отрасль; отрасли непроизводственной сферы (в том числе финансовый сектор; услуги связи, информационных технологий и СМИ; ЖКХ, транспорт и логистика; торговля, управление и безопасность, здравоохранение, образование, наука, непроизводственные виды бытового обслуживания населения и т.д.); 

- Индустрия 5.0: системная трансформация и экономика нового уровня (включая инновационные бизнес-экосистемы, «умную инфраструктуру», платформенные бизнес-модели; долгосрочные прогнозы, планирование и управление системами на основе Вig Data; Блокчейн во всех отраслях и т.д.); перспективы развития когнитивной, поведенческой экономики и Шеринг-экономики или экономика совместного потребления; эволюция денег; зеленая экономика, новая модель экономического устройства и структурная перестройка основ отраслей.

	 FORMCHECKBOX 

	Будущее окружающей среды и устойчивого развития

- Наука об устойчивом развитии; исследования в области устойчивого развития; ресурсов биосферы, устройства социума, геоэкология и география, агроэкология, вторая «Зеленая» революция в контексте устойчивого развития, освоение ресурсов и воздействие производств на окружающую среду, проблемы органических загрязнений, космический мусор; возобновляемые источники энергии, нетрадиционные источники энергии, энергосбережение, теплоснабжение, энергетика и безопасность, устойчивые энергоресурсы;
- Окружающая среда, локальные, глобальные экосистемы, биоразнообразие; глобальное изменение климата, естественные и антропогенные факторы воздействия, последствия климатических изменений; организационно-правовые механизмы природопользования, управление в сфере природопользования и охраны окружающей среды, публичные экологические отношения.

	 FORMCHECKBOX 

	Будущее среды обитания человечества: 

- Среда проживания на Земле - градостроительство и градоустройство, ландшафтная архитектура и планирование - архитектурные, инженерные и экологические параметры; городское, сельское развитие, инфраструктура «умного города», типы будущего жилья и цифровые инструменты, эволюция и перспективы инструментов цифрового дизайна в контексте жилищного дизайна; благоустройство и развитие территорий (дворы, зоны отдыха, парки, скверы, пешеходные зоны, возможности для активной культурной жизни); транспорт наземный (автомобильный, железнодорожный), водный и воздушный и транспортные системы, другие системы обеспечения для комфортного проживания (объекты торговли, спорта, культуры и т.д.);

- Освоение межзвездного пространства и ресурсов космоса, орбитальное производство, развитие космической цивилизации, экспансия человека в космос и на другие планеты, космические поселения, космические колонии, орбитальная среда обитания, орбитальные поселения или орбитальные колонии; использование космических ресурсов; искусственная гравитация; обеспечение потребностей людей в космической среде - производство продуктов питания, космические жилища, создание комфортных зон проживания, сохранение и обеспечение здоровья, отдых и зоны для отдыха и спорта.  


После отправки заявки дождитесь ответа организаторов, и направления конкурсного задания.

Прием заявок на регистрацию до 15 апреля по следующим адресам: 

Ольга Лашко, Telegram/WA +7 962 949-0330; e-mail: horizon2100@futurible.space – студенты, молодежь; 

Дарья Иванова, Telegram/WA +7 961 287-6490, e-mail: prof4future@gmail.com - аспиранты, ученые, эксперты.
Йоханна Красивски, Telegram/WA +7 968 668-7188, e-mail: mimikria300@gmail.com – аспиранты, ученые, эксперты.

Большая просьба внимательно читать и выполнять наши просьбы-указания, чтобы попасть на ПМЭФ и успешно принять участие в Междисциплинарной экспертной Форсайт-сессии. 
Зарегистрировавшимся мы будем посылать дополнительную информацию по мере появления новостей.

Возможно участие в качестве спикера в одной из тематик по согласованию с Оргкомитетом.
Научный руководитель Юрий Валентинович Сидельников. E-mail: info@futurible.space  
